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Hjertelig velkommen til Midtre Gauldal sykehjem!
Vi håper dere vil trives som beboere og pårørende, og at denne brosjyren kan gi svar på noen av spørsmålene som melder seg i forbindelse med flytting til et sykehjem.

Hva er et sykehjem

Langtidsplassene i sykehjem er beregnet for dem som ikke får dekket sitt behov for pleie og omsorg i eget hjem. Det legges vekt på at institusjonen skal være et hjem for den enkelte.

En korttidsplass innebærer et midlertidig opphold av ulike årsaker, som for eksempel medisinsk behandling, rehabilitering eller kartleggingsopphold.

Langtidsopphold i institusjon (sykehjem) er en del av kommunens helsetjeneste, og har som oppgave å fremme helse og forebygge sykdom, skade eller lyte. Langtidsopphold tildeles når kommunens øvrige pleie og omsorgstjenester ikke kan gi tilstrekkelig hjelp i eget hjem eller bolig med heldøgns bemanning.

Korttidsopphold er et forebyggende og rehabiliterende tiltak for å kunne bo i eget hjem lengst mulig. Korttidsopphold er et bo og behandlingstilbud til syke og pleietrengende som ikke kan bo hjemme for et kortere tidsrom pga. somatisk sykdom / akutt sykdom.

Kort historikk

Midtre Gauldal sykehjem åpnet første gang i 1978. Sykehjemmet ble videre utbygd i 2003. Den eldre delen av sykehjemmet ble pusset opp i 2014/2015. Sykehjemmet består i dag av 60 beboere fordelt på 4 avdelinger.
Kontaktinformasjon og ledelse

Ekspedisjon har åpent mandag, onsdag og torsdag 08.00-15.00  
Tlf.: 72 40 33 92
Enhetsleder Kristin Grindstuen                                                     
Tlf.: 72 40 31 96
Assisterende enhetsleder May Rita Karlsen



Tlf.: 72 40 32 04
Avdelingsleder Marit Lie-Pedersen Rød avdeling 

          
Tlf.: 72 40 33 91
Avdelingsleder Ruth Elsbet Digre Gr. 4 Korttidsavdeling 

Tlf.: 72 40 32 84
Avdelingsleder Marit Lie-Pedersen Røskafttunet                

Tlf.: 72 40 31 60
Avdelingsleder Ingeborg Vongraven Gr 1og 2 demesavdelingen
Tlf.: 97 65 55 46
Kjøkkenleder Lise Robudal                                                                    
Tlf.: 72 40 31 88

Gruppe 1
tlf.: 72 40 31 70 / 72 40 33 80 (natt)
Gruppe 2
tlf.: 72 40 33 90 / 72 40 33 91
Gruppe 4
tlf.: 72 40 33 31 / 72 40 33 70
Rød avd.
tlf.: 72 40 31 74 (natt) / 72 40 31 76 
Røskafttunet
Gr. 7
tlf.: 72 40 31 75
                          Gr. 8
tlf.: 72 40 31 80


Mobil
       41 62 70 88 

Kjøkken            tlf.: 72 40 31 88
Kantine             tlf.: 72 40 33 99
Aktivitetstilbud ved enheten

På sykehjemmet finnes det per tiden 1 aktivitørstillinger i til sammen 50 % stilling. I samarbeid med personalet ved avdelingene tilrettelegger aktivitørene til daglig aktivitet, både individuelt og i grupper.
Fellesrom på enheten

Kantine kan benyttes på dagtid. Kan også leies til arrangement på kveldstid. Dette avtales med kantine personalet. 

Åpningstid for øvrig: Mandag- fredag 10.00-15.00. 

Kantina er åpen for middagsservering lørdag og søndag.

Primærkontakt og sykepleiers rolle

Primærkontakten skal være et bindeledd mellom beboer/pårørende og resten av sykehjemmet. Det er primærkontaktens ansvar å sørge for at beboeren får dekket sine behov i henhold til tiltaksplanen. 

Sykepleier har sammen med sykehjemslegen den medisinske oversikten over den enkelte beboer. Når pårørende skal gi oss beskjeder/ har spørsmål som omhandler medisinske opplysninger, skal dette tas opp med sykepleier. Be om å få snakke med ansvarlig sykepleier på vakt.

Samarbeid og mulighet for klageadgang

Vi oppfordrer dere til dialog og samarbeid med sykehjemmet om gode løsninger. Dersom det er forhold ved sykehjemmet du finner kritikkverdig og dere ikke opplever å nå fram med dialog, kan du klage. Klagen skal først sendes til institusjonen. Dersom du ikke får medhold, kan klagen oversendes til fylkeslegen. Ut i fra vedtaket og innhentet informasjon om beboer i innkomstsamtalen, utarbeides det tiltaksplaner, der vi beskriver hvilken bistand/tjeneste beboeren vil motta hos oss. Dette kan skje i samarbeid med beboeren/pårørende eller hjelpeverge. Den enkelte beboer har klagerett både på innholdet i tiltaksplanene og gjennomføringen av den. Om beboeren selv ikke er i stand til å formulere en klage, eller er orientert om sine rettigheter kan pårørende, eventuelt hjelpeverge gjøre dette. Du har anledning til å be andre, utenfor sykehjemmet, om hjelp til å formulere klagen. Da må du i så fal gi et skriftlig samtykke som kan vedlegges klagen.

Legetilgang

Sykehjemslegene har det medisinsk faglige ansvaret for beboerne ved sykehjemmet. Det er legevisitt x 1 pr uke, men vi kan også kontakte legen pr. telefon utover dette når sykepleier vurderer at dette er nødvendig. Sykehjemslege innhenter relevant informasjon fra fastlege ved innleggelse i sykehjemmet. Det er mulig for pårørende å avtale samtale med legen på visittdager. 

Vi ønsker at pårørende kan være med til ulike undersøkelser/behandling utenfor sykehjemmet og ønsker å være i dialog om dette.

Sykehjemslegene ved sykehjemmet:
Knut Arne Solberg 

Gr. 1, 2 og rød avdeling
Erik Takyi 


Gr. 4
ThuY-Vu Le Hovdahl  

Gr. 7 og 8 Røskafttunet.

Tannlege/tanntilsyn

Lov om tannhelsetjenesten gir beboere med heldøgns omsorg rett til gratis tannbehandling i den offentlige tannhelsetjenesten. Sykehjemmet samarbeider med Støren tannklinikk for å dekke dette tilbudet. Kartlegging av tannhelse utføres*1 pr. år. Tannlege utover dette bestilles ved behov.

Fysioterapi

Beboere i sykehjem får tilbud om fysioterapi etter behov. Det er sykehjemslegen som på faglig grunnlag vurderer behovet for rekvisisjon/henvendelse til fysioterapeut.

Ergoterapeut

Vi har ergoterapeut tilgjengelig på sykehjemmet som bestiller og tilpasser hjelpemidler.

Fysiske forhold

Ved Midtre Gauldal sykehjem er det 4 avdelinger. En av disse er korttidsavdeling/rehabiliteringsavdeling. De 3 andre avdelingene er pleieavdelinger av ulik størrelse. Dersom hjelpebehov endres vesentlig kan det være aktuelt for den enkelte beboer å flytte til en bedre tilpasset avdeling. Det skal som hovedregel tilbys enerom, men av ressursmessige årsaker kan det i hele eller deler av oppholdet være nødvendig å dele rom med andre.

Møblering/pynting av rom

Vi synes det er flott om rommene blir innredet personlig og hyggelig, men vi gjør oppmerksom på at rommet ikke må møbleres på en slik måte at det vanskeliggjør arbeidsoppgavene våre. Også i forbindelse med brannvern er det viktig at ikke møblering hindrer frie rømningsveier. Vi understreker at ansvar for eventuelle ødeleggelser, tap av møbler og/eller personlige eiendeler ikke kan tillegges sykehjemmet. Beboerrommene blir vasket flere ganger pr. uke etter behov. Hvis beboeren har private møbler/gjenstander må pårørende selv besørge renhold av dette. Det er ikke ønskelig med tepper på gulv da dette gir fallfare og er ikke forenelig med hygieniske retningslinjer i institusjon. 
Innkomstsamtalen

Etter ca. 2 uker vil primærkontakt og/eller sykepleier ved avdelingen innkalle beboer og pårørende til en samtale, for å informere om sykehjemmet. Her vil dere få utdelt service- erklæringen og livshistoriekartleggingsskjema. Dette er et skjema vi bruker for å kunne gi best mulig og mest mulig individuelt tilpasset omsorg overfor den enkelte beboer. Under innkomstsamtalen vil vi samtidig gå gjennom punktene i dette skrivet «velkommen til Midtre Gauldal sykehjem».

Tiltaksplan

Dette er en plan som skrives for alle beboerne. Den skal beskrive områder som pleiebehov, aktivitet og ernæring. Den skal være individuelt tilpasset, og blir fulgt opp av primærkontakt sammen med sykepleier.

Daglige rutiner/måltider

Frokost                       
kl. 09.00-10.30
Lunsj

          
kl. 11.30
Middag                        
kl. 15.30
Kveldsmat                   
kl. 19.30

Vi følger opp den enkelte individuelt og foretar nødvendige tilpasninger ut fra ønsker og faglige vurderinger og behov.  Bruker /pårørende er selv ansvarlig for å anskaffe ønskede matvarer som ikke er inkludert i institusjonens normale utvalg og der behovet ikke er medisinsk begrunnet. 

Kulturelle/åndelige/ religiøse behov

Sykehjemmet samarbeider med Støren menighet, og det holdes andakter ved sykehjemmet x 1 pr. måned. Ved behov har vi mulighet til å kontakte prestetjenester utenom kontortid. Enheten er også behjelpelig med å formidle kontakt med andre trossamfunn etter eget ønske.

Aktivitet og sosiale arrangementer

Vi tilstreber underholdning og aktiviteter av ulike slag gjennom hele året. Pårørende som ønsker å delta på tilstelninger/arrangement er velkommen til det. Vi oppfordrer pårørende til å bli med på arrangementer spesielt på ettermiddag. Pårørende kan gjerne ta med sine hjem eller på andre aktuelle arrangement utenfor huset etter avtale med avdeling.
Livsgledesykehjem

Midtre Gauldal sykehjem jobber mot å bli sertifisert som livsgledesykehjem. Hensikten med dette er at de sosiale, kulturelle og åndelige behov hos beboerne i enda større grad blir tilfredsstilt.

Hovedkontakt/hjelpeverge

Det er viktig for oss å ha én hovedkontakt som er oppnevnt som nærmeste pårørende, og som vi kan forholde oss til når det gjelder beboeren. Som regel er dette en i familien som kjenner beboer og dennes interesser godt. Dersom beboer er i stand til det, vil vi be vedkommende om selv å utnevne en hovedkontakt. Enkelte beboere trenger også hjelpeverge for å ivareta beboerens økonomiske interesser, eventuelt bistand på andre aktuelle områder. Sykehjemslegen søker om dette. Hjelpeverge oppnevnes av overformynderiet.

Taushetsplikt

Alle ansatte ved sykehjemmet har taushetsplikt. Det vil si at de ikke kan gi informasjon om deg og din sykdom til utenforstående, dersom du ikke har gitt samtykke. Du har som hovedregel rett til å få vite hva legen skriver om deg i sykejournalen.

Melding om adresseforandring

Beboeren eller hans/hennes pårørende må selv sørge for å gi beskjed til folkeregisteret og andre offentlige instanser om endring av adresse. Det finnes et skjema som sendes til folkeregisteret. I tillegg må posten varsles om adresseendring.
Klær og eiendeler

Det er pårørendes ansvar at alle klær merkes med navn. Husk også å merke løsøre og personlige eiendeler som høreapparat, briller, smykker, klokke, mobiltelefon og andre ting som kan tas ut av rommet. Beboerne trenger tøy til alle årstider, med tanke på aktiviteter som kan foregå utendørs. Det er også at pasienten har nok tøy da det kan ta noen dager fra klær sendes på vask til de er tilbake i avd. igjen. 

Vasking av tøy

Vi kan vaske privattøy ved sykehjemmet, men pårørende oppfordres til å ta hånd om vask/stell av klær som krever spesielle behandling, for eksempel ull klær. Vi ber om klær som er enkle og behandle, som kan vaskes på minimum 40 grader og er strykefrie. Vi gjør spesielt oppmerksom på at sykehjemmet i utgangspunktet ikke erstatter klær eller personlige eiendeler som blir borte eller ødelegges i forbindelse med vask, stell eller rengjøring.  Korttidsavdelingen har egne rutiner.

Innkjøp av klær og toalettartikler

Det er pårørende/verge som har ansvaret for innkjøp av klær og toalettartikler som deodorant, parfyme, fuktighetskrem, sminke, barbermaskin etc. Tannbørste og tannpasta sørger sykehjemmet for. Beboer og pårørende må selv anskaffe ønskede hygieneprodukter som ikke inngår i institusjonens sortiment.

Tobakk og alkohol

Det finnes et røykerom på sykehjemmet for våre beboere. Ved spesielle anledninger og høytider tilbys det vin/annen alkoholholdig drikke. Ut over dette er det aksept for og vil bli tilrettelagt for måteholdent inntak av privat innkjøpt alkohol. Vi minner om evt. mulige bivirkninger i kombinasjon med visse typer medikamenter. Spør gjerne personalet til råds.

Kontanter

Vi oppfordrer våre beboere til ikke å ha større kontantbeløp liggende. Ved behov kan felles safe på huset benyttes.

Forsikring

Vi anbefaler våre beboere om og ikke å medbringe verdifulle eiendeler, alternativt bør det tegnes særskilt forsikring. Vi gjør oppmerksom på at normal innboforsikring ikke dekker tap/skader på høreapparat og at det da bør tegnes egen forsikring på dette. Briller må også forsikres særskilt. 

Dersom en velger å oppbevare gjenstander av stor verdi som smykker eller bilder er dette på eget ansvar. Det oppfordres til ikke å oppbevar store pengebeløp ved sykehjemmet. En er selv ansvarlig for å forsikre gjenstander eller løsøre av verdi da sykehjemmet ikke innehar forsikringer knyttet til dette og står ikke ansvarlig i tilfeller der noe blir stjålet, kommer bort eller mistes. Det anbefales forsikring mot tap av høreapparat og briller.

Informasjon ved dødsfall

Vi ber om at alle gjenstander blir hentet og rommet ryddet så fort som mulig. Dersom pårørende ikke har mulighet til dette på kort varsel vil personalet flytte de personlige eiendelene. Pårørende bestemmer selv hvilket begravelsesbyrå de vil bruke.

Annen relevant informasjon

Endret pleie og omsorgsbehov kan gi grunnlag for utskriving til hjemmet eller omsorgsbolig, overflytting til annen avdeling ved institusjonen. 

Vi ser fram til et godt og positivt samarbeid 

Med vennlig hilsen

Kristin Grindstuen, Enhetsleder
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